

全疆首个高价值专利清单问世

涵盖84家地方企业、400项高价值发明专利,将进一步推进“知产变资产”

2024年,克拉玛依发明专利有效量达1030件,高价值发明专利达308件,同比分别增长47.6%、13.6%

该清单专利内容涉及石油石化、装备制造、新材料、新能源等重点产业领域,涵盖从基础研究到应用开发全链条

本报讯(克拉玛依融媒记者 郝建美 通讯员 田啊林)上周,克拉玛依市人民政府发布公告,公布了《2025年克拉玛依市高价值发明专利产业化推广目录清单》,这也是全疆推出的首张高价值专利目录清单。

作为国家首批知识产权试点城市,近年来,克拉玛依市深入学习贯彻习近平总书记关于知识产权工作的重要论述精神,不断强化知识产权创造、运用、保护,知识产权创造质效明显提升,多项指标全疆领先。2024年,克拉玛依市发明专利有效量达1030件,同比增长47.6%;高价值发明专利达308件,增长13.6%;每万人高价值发明专利拥有量为6.2件,各项指标位居全疆前列。

为了进一步强化知识产权创新驱动,加快推动专利技术转化为现实生产力,今年,克拉玛依市根据国家知识产权局提供的国家高价值专利企业名单,依托天启黑马信息科技公司自主研发的专利智能检索分析平台Himmpat数据库,通过数据比对和系统整理,在全疆创先推出了《2025年克拉玛依市高价值发明专利产业化推广目录清单》,旨在为专利转移转化工作提供科学依据,进一步推进我市“知产变资产”。

据了解,该清单涵盖了克拉玛依84家地方企业、400项高价值发明专利,专利内容涉及石油石化、装备制造、新材料、新能源等重点产业领域,涵盖从基础研究到应用开发全链条。

“该清单可以为政府部门制定政策提供重要参考,也可以助力政府各部门、相关单位整合各方资源,为推动中小企业产业创新发展提供专利产业化指导和投融资等服务。”市场监督管理局(知识产权局)相关负责人表示,该清单的发布,标志着克拉玛依市在知识产权转化运用领域迈出了重要一步,为企业提升核心竞争力、推动专利转化运用提供了有力支撑。今后,克拉玛依将持续深化知识产权与产业发展的融合,推动经济实现更高质量、更高水平发展,并力争为全疆专利转化工作树立样板。

讣告

新疆油田公司原党委委员、副总经理董培基同志,享受副地(局)级待遇,因病于2025年3月19日,在四川成都逝世,享年82岁。



全力守护“生命通道”

3月26日,市花鸟鱼石市场,消防员正在清理消防通道。这是市消防救援支队“雷锋式”志愿服务队践行雷锋精神的缩影。该市场人流量大、货物堆积密集,部分商户为扩大经营空间,将商品、货物堆放在消防通道两侧,存在较大安全隐患。“雷锋式”消防志愿服务队主动靠前服务,通过清理占道物品、排查安全隐患、普及消防知识等行动,解决了市场长期存在的疏散通道堵塞问题。

吴亮 摄

昂首阔步 踔厉奋发

全国两会精神在乌尔禾区干部群众中持续引发热烈反响

本报讯(克拉玛依融媒记者 秦菱鸽 通讯员 牟银元)连日来,全国两会精神持续在乌尔禾区各部门各单位引发热烈反响。乌尔禾区广大党员干部群众通过报纸、广播、电视等多种渠道,及时了解和学习全国两会精神,并结合自身学习、工作、生活实际畅谈感受和体会,纷纷表示要把思想和行动统一到全国两会精神上来,以时不我待的紧迫感、使命感和昂扬奋进的姿态,开创更加幸福美好的未来。

“我们将以全国两会精神为指引,围绕全市宣传思想文化工作重点,聚焦乌尔禾区委、区政府中心工作,有计划、全方位开展全国两会精神宣讲活动,用通俗易懂的语言打通理论传播‘最后一公里’。”乌尔禾区委宣传部副部长何莉说,“同时,我们将加强网络舆论引导,营造清朗网络空间,使全国两

会精神成为网络空间的主流声音,为激发全社会积极向上的正能量贡献力量。”

据乌尔禾区乌尔禾镇人民政府党委副书记、镇长土布新介绍,该镇立足乌尔禾黄羊泉水资源优势,依托“垂钓+养殖”的发展模式,打造集水产养殖、休闲垂钓、乡村旅游于一体的特色乡村产业;建设肉牛、肉羊圈舍,发展特色畜牧业,发展风干牛肉加工项目,优化畜牧产业结构;拓展电商数字经济,通过直播带货等方式,拓宽销售渠道,让乌尔禾区各类产品“走出去”。他说:“未来,我们将以全国两会精神为指引,以发展乡村产业为引擎,改善居住环境,帮助农牧民群众就近就业创业、增收致富,建设更加宜居宜业的乌尔禾区。”

乌尔禾区农业农村局党组成员、副局长巴音查汗·红格依始终

密切关注全国两会。据她介绍,乌尔禾区以着力抓好“三农”工作、深入推进乡村全面振兴为目标,围绕稳产保供重要农产品,巩固拓展脱贫攻坚成果、扎实推进农村改革发展三大核心任务,创新运用“千万工程”经验,发展“西部乌镇”示范项目,着力构建产业升级、人才集聚、文化兴盛、生态优化、组织强健的乡村振兴新格局,奋力谱写新时代和美乡村建设崭新篇章。

“政府工作报告着重强调推动文化和旅游深度融合,培育新型文化业态与消费模式,这让我们备受鼓舞。”乌尔禾区文体旅游局党组书记、副局长刘冬在学习全国两会精神后表示,乌尔禾区将依托“六大文化”,持续探索文旅融合新路径,丰富乡村文旅业态,推动乌尔禾文旅迈向高质量发展新征程,全力打造国家级文化赋能

乡村振兴示范区与国家级乡村旅游重点镇。

“政府工作报告提到的‘加大保障和改善民生力度,提升社会治理效能’让我印象深刻。”乌尔禾区柳树街街道办事处主任赵靖靖说,“这为我们基层工作指明了具体方向。在今后的工作中,我将牢记为民初心,以群众需求为导向,着力推进街道‘一老一小’服务体系,完善‘十五分钟为老服务圈’,推进助餐、适老化改造,发挥‘儿童议事会’作用,优化城区适儿化设施,同时,优化民生服务流程,搭建线上线下服务平台,把全国两会精神转化为服务实践。”



又一市党外代表人士工作室揭牌

成员来自医疗卫生领域,将采取“行业职能+统战职能”模式运行

本报讯(克拉玛依融媒记者 秦菱鸽 通讯员 张文军)3月26日,克拉玛依市党外代表人士工作室在克拉玛依善云眼科医院揭牌成立。市委统战部、市卫健委有关领导共同为工作室揭牌。

该工作室成立后,将采取“行业职能+统战职能”模式运行,旨在发挥全市医疗卫生领域统战人才的专业优势,通过发挥党外代表人士的引领示范作用,助力克拉玛依健康事业发展,实现医疗卫生服务与统战工作共建共融、共促共赢。

这是全市第三家市党外代表人士工作室。此前,市党外代表人

士工作室在新疆油田公司、克拉玛依职业技术学院相继成立。

医疗卫生领域是党的统一战线工作的重要领域,也是党外知识分子统战工作的战略要地。市委统战部有关负责人介绍,此次揭牌,标志着全市首个医疗卫生领域党外代表人士工作室成立。克拉玛依市医疗卫生领域党外知识分子和党外人士基数较大,设立这一工作室,有助于充分发挥他们的专业优势和智力资源,更好地团结和引导广大党外人士围绕中心、服务大局,为全市医疗卫生事业发展和经济建设贡献力量。

工作室牵头人、民盟盟员、善云眼科医院门诊部主任张恒俊说:“我们将以工作室揭牌成立为契机,在市委统战部的指导下,与各民主党派、医疗机构携手,充分发挥党外人士在医疗技术创新、公益服务、区域医疗中心建设中的关键作用,为广大克拉玛依市民提供更加优质的医疗服务,为克拉玛依医疗卫生事业的高质量发展贡献力量。”

揭牌仪式后,与会人员与各民主党派代表、党外人士进行了座谈交流。与会代表围绕工作室功能定位、医疗技术提升、医院未来建设发展等议题展开热烈讨论。

民革克拉玛依市支部、民盟克拉玛依市支部、九三学社克拉玛依市支社主要负责人,以及善云眼科医院党外知识分子、自治区人民医院克拉玛依医院(市中心医院)、市中西医结合医院(市人民医院)等市医疗卫生相关领域党外人士参加了揭牌活动。

